
平成３０年１２月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 平成３０年１２月２７日（木）

開会 午前 ９時５７分

閉会 午後１１時４０分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員（教育長職務代理者）原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 菅 谷 吉 晴

局参事 泊 昌 司

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 事

議案第２２号 障害等のため教育上特別の支援を要する者について（答申）

報告第２４号 平成３０年度穴水町通学路交通安全プログラムの実施について

報告第２５号 穴水町修学資金選考委員会委員の委嘱について

報告第２６号 穴水町奨学生選考委員会委員の委嘱について

報告第２７号 穴水町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について

報告第２８号 穴水町埋蔵文化財調査委員会委員の委嘱について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、平成３０年一年についての報告、１２月

町議会定例会についての報告、牧野翔矢選手についての報告があり、会議録署名員に原田委員及び宮下委

員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第２２号及び報告第２４号から報告第２８号について説明があり、質疑応答が行われ、

了承及び承認されました。

次に、１月の定例教育委員会の開催期日を１月３１日（木）午前１０時と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

１２月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

今年最後の定例会となりました。振り返ってみますと、今年は、１月の水道の凍結に始まって、豪雨や

台風等、大変災害の多い年でありましたし、穴水町教育委員会においても、数々の会合が穴水町を会場に

して行われまして、皆さん方には大変お疲れ様でした。また、４月に行われた全国学力テストでは大変良

い成績を収めまして、４年位このような成績を収めているのですが、先生方のおかげかと思っています。

１２月の町議会定例会が５日から始まり、その場で、町議会議長が濱﨑音男議員に決まりました。今回

の定例会では、教育委員会の質問はありませんでした。

穴水中学校から遊学館高等学校へ進学し野球部で活躍しております牧野翔矢君が、この度のドラフト会

議で西武ライオンズ球団から指名を受け入団が決まりました。１２月２３日に祝う会が行われました。

新年１月９日くらいから二軍のキャンプに入ります。牧野君は肩が強くて足が速い選手です。まだ高校生

ですので、今後の活躍に期待がかかるところです。

他に教育支援委員会のお話等がありますが、後ほど議案の中でお話させていただきたいと思います。

以上です。

－ 議事 －

事 務 局 長 議案第２２号「障害のため教育上特別の支援を要する者について（答申）」説明

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 ここ最近では、保護者の発達障がい等に対する認識が進んだことと、健康推進課・住民福祉課・

教育委員会の３課の情報共有が上手く働くようになってきて、早くからの対応ができるように

なってきました。

（詳細説明）

原 田 委 員 保育所でも先生方もきめ細やかで早いうちに対応することは大切だと思いました。

（途中省略）

教 育 長 学校でもきめ細やかに見てくださっています。



北 川 委 員 （途中省略）

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 他にないでしょうか。

では次に、報告第２４号お願い致します

事 務 局 長 報告第２４号「平成３０年度穴水町通学路交通安全プログラムの実施について」説明

道下主事補 （詳細説明）

宮 下 委 員 グリーンベルトというのは、右にあっても左にあっても、そこを歩かなければならないのです

か。右側通行しないで左にあるグリーンベルトを歩いていて交通事故にあったらどうなるので

すか。

事 務 局 長 グリーンベルトは、歩車道が区分されていない道路において、交通事故防止をはかるため用い

られている対策です。本来は車道と歩道が区別されなければならないのですが、家屋連担地等

ではなかなかそのような道路が構築できず、そのような道路において、ドライバーが車道と路

側帯を視覚的に、より明瞭に区分できるようにして交通事故を防止することを目的として設置

するもので、狭い道路では片側にしか設置できないところもありますので、必ずしも右側通行

でなければならないということはありません。

原 田 委 員 中居地区にもあります。

教 育 長 道幅いっぱいになって歩くのではなくて、そこを歩いてくださいということです。

事 務 局 長 中居地区では、観光の方はそこを歩いてくださいという配慮かと思います。

原 田 委 員 以前からの課題ですが、穴水中学校の踏切のところは、村田製作所の通勤の車や宇留地方面に

行く車で生徒は端っこを歩いていますが、何とか対処はないのでしょうか。

事 務 局 長 鉄道の決まりがかなり厳しいと思いますし、経費が高額になるということがあると思います。

（途中省略）

原 田 委 員 要望ですが、向洋小学校の下の歩道ですが、除雪した雪が歩道に溜まるので、何とか業者に歩



道の除雪もお願いできないのでしょうか。この通学路マップに、特に除雪してほしいところ等

色分けできないでしょうか。

事 務 局 長 こちらから基盤整備課にお願いしておきます。

教 育 長 では次に報告第２５号から２８号をお願いします。

事 務 局 長 報告第２５号「穴水町修学資金選考委員会委員の委嘱について」説明

報告第２６号「穴水町奨学生選考委員会委員の委嘱について」説明

報告第２５号「穴水町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について」説明

報告第２５号「穴水町埋蔵文化財調査委員会委員の委嘱について」説明

教 育 長 議長が選出されたことによります４報告です。よろしいでしょうか。

委 員 全 員 ありません。

教 育 長 ではその他の１番目「いじめ・不登校」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 何かありますか。

委 員 全 員 ありません。

教 育 長 では、１月の行事予定です。

事 務 局 長 （１月行事予定について説明）

教 育 長 他に付け加え等ありますか。

では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、１月３１日(木)午前１０時から開催いたします。よろしくお
願いいたします。他にありませんか。

原 田 委 員 もうひとつ、いいですか。公民館や集会所の衛生状態はどのようになっていますか。教育委員

会の管轄ということでお尋ねしておりますが、公民館一任なのでしょうか。そういう指導も教

育委員会が行うべきなのではないのでしょうか。



事 務 局 長 （詳細説明）

今後は指導していきたいと思います。

（途中省略）

教 育 長 では以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


